

加油站内扫码支付存在安全隐患?

有市民建议站内设立专门扫码区域

□记者 王春霞 实习生 武菲菲

本报讯 由于在加油机旁进行移动支付存在安全隐患,近日国内多地叫停加油站内扫码支付,引发市民关注。7月20日本报走访市区几家加油站发现,扫码支付现象普遍存在,有市民建议安全起见,加油站应设立一个专门的扫码支付区域。

多地禁止在加油区域内扫码付款

2008年起实施的《加油站作业安全规范》,明确了加油站内严禁使用手机。由于当时手机的主要用途是打电话,久而久之,人们便产生一种“加油站内不能拨打电话”而非“加油站内禁用手机”的错觉。然而,随着移动支付不断发展,不少人出门开始不带钱包,越来越多的加油站推出手机扫码支付服务。

据杭州日报等多家媒体报道,疫情期间,浙江省海宁市检察院接到群众举报称,海宁某加油站存在车主在加油机旁扫码支付油款的现象。为此,海宁市检察院召开了该省首场行政公益诉讼以外领域案件听证会——针对加油站“扫码支付”安全性,对“手机电磁辐射”进行实验。结果证实,扫码支付的电磁辐射功率远大于通话的功率,专家评议团得出“在加油机旁进行移动支付存在安全隐患”的结论。

据此前媒体报道,南京、苏州、洛阳等地已下令禁止在加油区域内使用手机进行支付,想要扫码付款的,需要移步至加油站办公区、便利店。

市区加油站内扫码支付现象普遍

7月20日上午,在市区光明路一家加油站内,一名工作人员正在给一辆摩托车加油,付款二维码制成易拉宝放在离加油机十米以内的地方。面对站内扫码支付是否安全的询问,一名男性工作人员称,用来扫码的POS机有防静电功能,并且扫码支付都是在加油结束后才进行的:“百分之一百二的安全,怎么会不安全呢?”可能是看到有人正在询问安全问题,一名女性工作人员在让摩托车车主扫码支付时,特意离开加油机数米,然后才让车主扫码。

在河南质量工程职业学院附近一家加油站内,工作人员表示同时接受扫码、现金两种支付方式,“二维码贴在哪里就往哪里扫”,对支付地点并无明确限制。而在其他加油站内,也有直接把支付二维码贴在加油机上的现象。

关于“加油站内扫码支付”一事,前来加油的车主们众说纷纭。市民刘先生表示自己一直使用现金支付:“扫码也算用了手机,有电磁辐射,可能不安全吧。”

市民张先生说自己从没关注过这个问题,不太清楚。疫情期间都是扫码支付,现在现金、扫码混合支付。

市民王先生感叹道:“细思极恐,但平时扫码能图个方便。”

对此,市民高先生建议说:“目前各行各业扫码支付已很普遍,但考虑到安全,加油站应该在距离加油区域远点的地方专门设立一个扫码支付的地方。”



暑期安全课

昨天上午,新华区光明路街道长青社区会议室里,志愿者们用图文并茂的宣传页,为辖区孩子讲解如何预防溺水、同伴落水后如何正确求救等内容。当天,长青社区举办暑期安全课,志愿者们以讲故事的形式,告诉孩子们如何保护自己、远离危险。本报记者 张鹏 摄

鸡蛋价格止跌回升 近期将震荡前行

□记者 李科学

本报讯 今年以来,鸡蛋价格一路走低,持续在低价位运行。近几天来,市区鸡蛋价格止跌回升,重回“3元时代”。业内人士预测,近期鸡蛋价格将震荡前行。

昨天上午,在市区多家农贸市场和超市里,鸡蛋每斤(1斤=500克)售价普遍在32元至35元之间。公园北街中段德信泉超市里,鸡蛋售价每斤3.18元;光明路中段金篮子超市、体育路中段永辉超市、锦绣街中段一家生鲜超市里,鸡蛋售价每斤均接近3.3元;体南农贸市场的鸡蛋价格则为每斤3.5元,柴鸡蛋每斤6元。

体南农贸市场鸡蛋零售商陶女士表示,前段时间蛋价每斤两元多,近几天来,鲁山养鸡场进货价格开始上涨,零售价格随之回升。她说,今年以来鸡蛋价格一直处于低位,零售每斤2元多并非

正常价格。一些养殖户原本寄希望于端午、中秋节,但餐饮业需求尚未完全恢复,鸡蛋销售情况一直不理想。即使是目前每斤3元多的蛋价也不高,养鸡场基本处于亏损经营状态。

市民张国军在卫东区开办了焦庄村兄弟养殖场,从事蛋鸡养殖。往年,养殖场有三四千只蛋鸡,日产蛋量上千;今年鸡蛋价格低,他缩减了规模,现在只有六七百只鸡,日产蛋量二三百枚。“由于技术含量低,去年蛋鸡养殖户增多。到了产蛋高峰期,受疫情影响,鸡蛋销不出去,一下子就把价格压低了。”他说,幸好他养的是柴鸡,柴鸡蛋价格虽然也被拉低,但比起普通鸡蛋每斤仅两元多的价格还是好很多。

“现在养殖成本也在不断增加,鸡饲料每斤至少一块一二,再加上水电、人工等费用,普通鸡蛋养殖基本处于亏损状

态。”据张国军所知,目前一些养殖户已淘汰了部分蛋鸡。他表示,中秋节是个有利时机,每年蛋价高位都出现在中秋节前后,届时预计价格能在一定程度上反弹,至少能恢复到正常水平,即“除去成本后,养殖户还能获得相应的利润”。

市发改委价格调控科的市场价格监测数据也显示,今年上半年,鸡蛋价格始终在低位运行,最低时达到每斤2.3元,近期缓慢回升。究其原因,还是受到供求关系影响。前期蛋价低迷主要是因为疫情期间没有复工复产,市场对鸡蛋需求量不大,供大于求。近期由于季节原因,天气转热,蛋鸡进入歇伏期,产蛋量有所减少;同时,现已进入常态化疫情防控阶段,随着复工复产进度加快,市场上鸡蛋需求量逐渐增大,导致蛋价回升。此外,夏季多雨、洪水灾害导致运输成本增加和调度困难,蛋价将震荡前行。

大地水泥杯“@鹰城”视频大赛

脱贫攻坚主题视频征集

“一乡一业、一村一品”特色产业|改善农村人居环境|培树文明乡风|持续稳定增收

投稿邮箱: mlyc2018@163.com, 或关注平顶山微视公众号投稿。 联系电话: 0375-4943170

主办单位: 平顶山市委宣传部、平顶山市委网信办、平顶山日报传媒集团

总冠名: 大地水泥集团(大地水泥 贾湖酒业)